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Dotazy vám rádi zodpovíme od pondělí do čtvrtka od 8 do 17 a v pátek od 8 do 12 hodin  
na tel. č. 387 312 580, 773 124 580 nebo na adrese 

Energy Centre České Budějovice, z. s.  
nám. Přemysla Otakara II. 87/25  

370 01  České Budějovice  
www.eccb.cz 

Dvouleté partnerství státu 

a stavebních spořitelen přináší 

úspory domácnostem 

Spojení státních dotací a zvýhodněných úvěrů 

od stavebních spořitelen umožnilo tisícům 

domácností provést rekonstrukce vedoucí 

ke snížení energetické náročnosti. Od června 

2023, kdy bylo podepsáno Memorandum 

o spolupráci, využilo tuto kombinaci téměř 2 000 

domácností – především v programech Oprav dům 

po babičce a Nová zelená úsporám Light. 

Díky tomu vzrostl objem úvěrů ze stavebního 

spoření na rekonstrukce v roce 2024 na 51,5 

miliardy korun (nárůst o 45 %). Nejčastěji šlo 

o zateplení, výměnu oken a instalaci fotovoltaiky. 

Průměrný úvěr činil 1,5 milionu Kč, a to bez 

nutnosti ručení nemovitostí. Rekonstrukce 

přinášejí úsporu energií až o 60 % a snižují 

náklady na bydlení i emise. 

Tento model propojení veřejných a soukromých 

financí pomáhá i regionům s nižší ekonomickou 

aktivitou a je vnímán jako příklad dobré praxe 

i na evropské úrovni. 

Bioplynové stanice – využitý 

i nevyužitý potenciál 

V České republice funguje v současnosti přibližně 

400 bioplynových stanic, nejčastěji napojených na 

farmy s chovem dobytka či prasat. Tyto stanice 

slouží k energetickému využití organických 

materiálů, například kejdy, siláže nebo biologicky 

rozložitelného odpadu, přičemž vzniká elektřina, 

teplo a digestát využitelný jako hnojivo. 

Podle údajů Agrární komory ČR je v provozu 

bioplynová stanice pouze u zhruba čtvrtiny 

vhodných farem. Z celkem 1400 farem s více 

než 50 dojnicemi je využívá 340 a ze zhruba 200 

farem s prasaty má stanici 60. Potenciál pro další 

rozvoj této technologie tak zůstává značný. 

Výstavbu nových stanic v poslední dekádě 

ovlivnila řada faktorů, mimo jiné ukončení 

investiční podpory po roce 2013, měnící 

se legislativní podmínky nebo připravované úpravy 

vyhlášek o ochraně půdy.  

Od roku 2025 se připravuje nový aukční systém 

podpory, který má podpořit stabilní a flexibilní 

zdroje energie, včetně biometanu. Biometan 

vyrobený z bioplynu může sloužit jako náhrada za 

zemní plyn, případně jako palivo v dopravě. 

Bioplynové stanice tak představují jednu 

z možností, jak využívat místní zdroje, podporovat 

oběhové hospodářství a přispívat ke stabilitě 

energetického systému. 

EG.D zrychluje instalaci chytrých 

elektroměrů 

Distribuční společnost EG.D pokračuje v rozšiřo-

vání chytré energetické infrastruktury. V roce 2025 

plánuje instalovat celkem 100 000 chytrých 

elektroměrů, z nichž 20 000 už bylo uvedeno do 

provozu v první polovině roku. 

Chytré elektroměry umožňují dálkové odečty, 

přesné sledování spotřeby v reálném čase 

a připravují síť na sdílení elektřiny. Instalace 

přístrojů probíhá napříč celým distribučním 

územím a je bezplatná. Výměna trvá jen několik 

minut a zákazníci jsou o ní informováni 

s předstihem. 

Chytré elektroměry přinášejí výhody jak spotřebi-

telům, tak distributorům – usnadňují kontrolu 

nad spotřebou, šetří čas i náklady a pomáhají 

efektivně řídit a rozvíjet elektrickou síť. 
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